

# 32名食品药品安全小记者 体验食品安全“神奇之旅”



你知道哪种咳嗽不能吃川贝枇杷膏吗？你知道如何检测食物中蛋白质含量吗？

9月11日上午，32名安徽省食品药品安全小记者来到省食品药品检验研究院和合肥家乐福超市，参加省食品药品监督管理局、市场星报社、合生元集团等联合举办的2016安徽省食品药品安全小记者活动，学习食品安全知识、参与食品成分快速检验，开启一场食品安全的“神奇之旅”。

■ 记者 曾梅/文 倪路/图

## 32名“食品安全小记者”诞生

此次活动由省食品药品监督管理局、市场星报社主办，合生元集团、合肥市西园新村小学、家乐福安徽南区、北京智云达科技有限公司联合协办。

9月11日上午9时许，来自合肥市西园新村小学的32名安徽省食品药品安全小记者们在主办方的带领下，乘车来到此次活动的第一站——省食品药品检验研究院。

启动仪式上，32名孩子被授予“安徽省食品药品安全小记者”称号，省食品药品监督管理局新闻办主任孙斌园、市场星报社副总编胡春生分别作了发言，对此次活动能够圆满举行寄予厚望。

## 能分析药品成分的机器

仪式结束后，32名小记者跟随省食品药品检验研究院中药室的专家们，一起参观学习检测食品药品的质量。

首先，工作人员向小记者们介绍各种中

药材。“你们看，这是川贝母，我们平时咳嗽经常会吃的一种药，但是你们知道哪种咳嗽不能吃川贝母吗？”工作人员一边介绍，一边卖起了关子。小记者们则是争着举手回答，原来，川贝母性寒，因此寒性咳嗽再服用川贝或川贝枇杷膏之类的，就如同雪上加霜了。听到这里，一旁的小记者们赶紧拿起笔记下来。

随后，工作人员带着小记者来到第二个房间，介绍桌上所摆放的液相色谱仪和气相色谱仪。“我们只要把食品药品中的成分提取出来，放在一个小瓶子里，接下来就要看这些仪器大显神通了，这时候他们就像一个机器人，把小瓶子抓起来放在指定的位置，通过像注射器一样的东西把小瓶子的液体吸入一部分进入体内，在体内通过一种特殊的柱子，把成分分离出来。这时候仪器虽然不会说话但是它可以画图，它画出的图就像一个个小山峰一样，工作人员会根据小山峰的大小，通过分析计算出食品药品中的某种成分是否合格。”听到专家的介绍，小记者们惊呼“神奇”，纷纷探出小脑袋跟着学习。

## 现场参与蛋白质含量快检

紧接着，小记者们来到位于合肥市国购广场内的家乐福超市，他们将在这里，跟随专业人员学习食品快检的方法和小知识。

活动区，整齐地摆放着30多把小板凳，孩子们乖乖坐下，听工作人员介绍食品安全知识。来自北京智云达科技有限公司的工作人员向小记者们介绍一台“神奇”的仪器。

“你们猜这是做什么的？”“谁要上台来一起做实验呀？”现场的小记者们纷纷举手抢答。紧接着，在工作人员的带领下，小记者们一起来到台上，学习如何通过仪器检测出食物中的蛋白质含量。只需几步，就能立刻检测出食物中营养成分，看到这里，小记者们惊讶地鼓掌。活动结束后，小记者们还领到了由家乐福超市提供的安全食品小礼盒，里面装了各种好吃又可爱的小面包、小点心。小记者们高兴得合不拢嘴。据合肥家乐福超市负责人介绍，家乐福一直将食品安全作为业务发展的重中之重，严格把控食品安全。家乐福是国内最早引进农产品可追溯体系的大型超市，消费者可通过扫描二维码，实现对食品的追溯。另外，家乐福同时在全国范围内建立了食品安全实验室。每日可对食品进行农残、食品添加剂等至少51项指标的检测，为当地市民舌尖上的安全做好严格把关。

最后，在小记者们的欢笑声中，食品安全检测之旅圆满结束。

## 瑶海教育民生工程宣传进校园

有力推进教育民生工程宣传，加强民生工程宣传，让学生、家长、社会“知民生、懂民生、享民生”，是当下瑶海区教体局常抓不懈的一项重点工作。

各学校通过国旗下讲话、黑板报、宣传栏、电子屏、宣传标语等多种形式进行教育民生宣传，特别结合学校义务教育经费保障机制改革和普通高中家庭经济困难学生资助向学生及学生家长宣传教育民生工程；利用主题班会课从学校的基础设施、教育教学条件等方面的变化，让师生真切感受到教育民生工程是一项惠民工程，惠及千家万户的大好事，同时组织师生开展社会调查，让学生通过社会调查走出校门，在家庭、社会中广泛宣传，发挥传带作用，让家长切实感受到涉教民生工程给学生、给学校、给家长带来的收益，让国家教育民生工程政策进学校、进班级、进家庭，使惠民惠生教育政策家喻户晓、深入人心。

■ 熊伟 殷江霞

## 合肥市和小花冲分校开展“喜迎中秋佳节 传承民族文化”庆祝活动

在中秋佳节来临之际，和平小学花冲分校开展“喜迎中秋佳节，传承民族文化”庆祝活动：各班级利用班会课开展传承传统文化的主题队会，让学生了解中秋佳节的由来和中秋佳节的意义；学生在班级开展特色庆祝活动——中秋知识竞猜；学校利用手抄报、黑板报和作文评比宣传传统文化知识。

■ 晏能凤 殷江霞

## 合肥市蚌埠路第三小学开展庆祝教师节教职工趣味运动会

在教师节来临之际，蚌三小开展教职工趣味运动会。比赛设“母鸡下蛋”、“踏板过河”、“眼疾手快”等项目。融娱乐性、趣味性为一体，为广大教职工在紧张的工作之余提供了一次休闲、放松的机会，为大家搭建了一个非常好的沟通交流平台。一直以来蚌三小都非常重视对教师的人文关怀，在紧张的教育教学工作之余，经常为教师开展一些有益身心的文体活动。

■ 殷江霞

## 合肥市裕兴学校庆祝第32个教师节

裕兴学校于9月9日举行了简单却让人印象深刻的庆祝教师节活动。任晓珍副校长为教师节致辞，表达了对老师的祝福，更对全体教师的工作提出了更高的要求 and 期待。萧老师为教师节献唱《感恩的心》将活动推向高潮。最后，任晓珍副校长宣读了荣获市、区、校级优秀教育工作者的教师名单。

■ 杨秀云 殷江霞

## 合肥市瑶海实验小学在全国青少年航空航天模型大赛中获奖

7月，瑶海实验小学航模兴趣小组成员：周侃宁、邢晨锐代表学校参加了2016年钻石杯全国青少年航空航天模型大赛（安徽赛区），分别取得了一等奖和三等奖。

瑶海实验小学航模兴趣小组在校领导的支持下，几位老师的认真指导下坚持按计划开展活动，有时还利用假期、双休日、中午等休息时间与学生一起进行理论探讨、模型制作，带领学生进行放飞训练……

■ 浦风云 殷江霞

## 合肥市胜利路小学开展教师节感恩活动

在第32个教师节即将来临之际，胜利路小学利用大课间，本着求真务实、勤俭节约、隆重、简朴的态度开展教师节各项活动。董梅书记代表校领导给全体教师亲切问候；三（3）班的四位女同学献给全体老师的歌曲《妈妈，老师》；第三项活动是学校的特色文化《感恩的心》手语操。

■ 徐建敏 殷江霞

## “社区达人”喜迎教师节

9月8日，在教师节来临之际，合肥市茂林路社区邀请了四位“社区达人”一起共同度过这个难忘的节日。在这个感恩的季节，茂林路社区有这样一群老师，他们退休后继续为辖区的居民带去欢乐，带去温暖。活动最后，社区为他们准备了教师节的礼物，给他们送上了最真挚的教师节祝福。

■ 王国珍 常木子